

2014年1月8日 星期三

第97期

宁波日报生活周刊部主办

责任编辑/王芳 电话/87685221 传真/87685223 电子信箱/wf@cnbb.com.cn

帮办周刊

网址:www.nb178.org

在这里 享受爱的温暖

烦心事麻烦事苦恼事 请拨打帮办热线

18005740000 一四版

18005741890 三三版



走过山海 走过寒暑 600青少年公益献艺300天

音乐厅里响起30次掌声

12月31日的甬城夜晚，因为一场公益音乐会而显得特别温暖。

这场跨年音乐会是社团公益行的最后一站，来自中国青少年宫艺术交响乐团（宁波市学生交响乐团）、宁波青年室内乐团、宁波青年合唱团、宁波学生艺术团合唱团以及宁波市青少年室外外文歌曲表演团等社团的300多位青少年倾情演绎，让观众在美妙的音乐声中辞旧迎新。

音乐会开始前，能容纳600人的大厅里已经坐满了观众，不少没有座位的观众只好站在最后或是坐在过道里观看演出。

音乐会在一曲热闹欢腾、脍炙人口的《春节序曲》中拉开了帷幕。随后，一首首经典名曲轮番上演。管弦乐合奏《雪橇》、《幸福终点站》演绎了欢快与温馨；童声合唱《哎格伦瞪哟》将传统与现代巧妙结合；弦乐合奏《蓝色多瑙河》、管弦乐合奏《第四交响曲》等中外名曲的上演更是一次次征服了现场观众。

当中国青少年宫交响乐团奏出交响曲《欢乐颂》的最后一个音符时，全场掌声雷鸣。

两个小时的演出中，大厅里响起了近30次热烈掌声。

宁波市青少年新年音乐会已成功举办7届。今年首次与社团公益行结合举办，也是迄今规格最高、参演团队最多的一次。这次音乐会还首次采取了公益售票的方式，所得的8000多元爱心款将全部用于贫困青少年才艺培训。

海岛小学的师生欢腾了

让时光折返到去年春天的那个午后，象山鹤浦小学五年级徐璐同学兴奋的呼喊仍旧在笔者耳畔回响：“今天是我过得最开心的一天！”

2013年4月20日，宁波青少年“社团公益行”来到鹤浦小学，为鹤小学子带来了一场艺术盛宴，整个校园顿时成了欢乐的海洋。

对海岛的孩子们来说，高雅音乐还是比较稀罕的。悠扬、轻盈的小提琴，优雅、深沉的大提琴，辉煌、威武的长号，低沉、舒缓的大管……各种乐器组合成的管弦乐演奏《太阳出来喜洋洋》，一出场便紧紧扣住了现场800多

位大小观众的心神。乐声中透露出的乐观爽朗感染着在场的每一个人。紧接着，《法兰多拉舞曲》、《高山青》等曲目，更是让小朋友们深深地沉醉在音乐的世界里，跟随着乐声一起激昂，一起缠绵。表演结束后，震耳的掌声久久不息。

之后的少模展示、太极拳表演、舞蹈串烧等节目个个精彩，让所有人都感受到了艺术的魅力。

除了艺术表演，“社团公益行”还给海岛的小朋友带去了一大批互动项目。学生们在不同的活动场地间欢快地流动着，跳舞机器人、汽车对决赛、骨牌快乐行……欢呼声、惊叹声此起彼伏。主持人社团、合唱社团、渔民画社团、管弦乐社团……辅导老师悉心辅导，学生们积极参加，认真学习……尽管场地不大，人流密集，但每个同学都能认真排队，有序参加。在人气最旺的美食小天地前，两条长龙整齐地排列着，一直延伸到了场外。直到活动结束，不少同学还是舍不得离开。同学们纷纷表示：“这一天太难得了！”

虽然这次的公益活动只持续了大半天时间，孩子们能够体验学习的东西有限，但“这场‘社团公益行’给鹤浦小学的孩子们带来了欢乐，丰富了孩子们的精神生活，更在他们心中播下了艺术与科学的种子，开拓了他们的眼界，给予了他们更多的希望与目标。”鹤浦小学校长陈长青在接受笔者回访时评价。

据陈长青介绍，鹤浦小学目前已经陆续成立了30个学生社团，有体育类，有表演类，因为坚持公益，所以特别受到家长们的欢迎。鹤浦还没有青少年宫，这些公益社团的成立，极大丰富了全校1700多个孩子的业余生活。

酷暑天“公益行”马不停蹄

去年整个暑假，是市青少年“公益社团”最忙碌的一个夏天。

30天，15场公益社团活动，点燃了孩子们的欢乐激情，也让那个酷热难耐的7月多了不少甜蜜的记忆。

2013年7月11日上午，“社团公益行”走进江东区东胜街道，带给孩子们的惊喜是与太阳来一次“会晤”。

2013年4月17日，由宁波市青少年宫与本报帮办周刊联合推出的宁波市首届“青少年社团公益行”正式启动。3天后，浩浩荡荡的公益青少年团队便远赴宁波最偏远的海岛鹤浦，为该校800多名师生送去了丰富的“文化大餐”。

此后8个多月，近300天里，600名青少年带着才艺，走进大山，走进社区和敬老院，走到进城小公民身边，展示他们的特长和才艺，把笑声、感动和欢乐带到他们走过的每一个地方。初步统计，因为“社团公益行”受益的青少年超过5000人。

2013年的最后一天，“社团公益行”来到宁波音乐厅，以新年音乐会的形式，为这趟爱心之旅画上一个完美的句号。

新的一年，“社团公益行”还将行走在路上，将会邀请更多青少年参与，这条充满爱心的坦途也会越走越远，越走越宽广。

易鹤、俞志定、沈艳 文/摄



心手相连 把爱传递 ——记“最美余姚人”吴灵虹一家

王芳 易鹤

现吴灵虹这位“爱在余姚”的当家人过去一年中所付出的辛劳。但很少有人知道，这位忙前忙后总是一脸阳光的大姐，竟是拖着病弱的身体在帮困扶贫。

“我是个癌症患者，是爱给了我与病魔抗争的信心和勇气，给了我第二次生命。”吴灵虹告诉记者，“一个人寻找快乐的方式有很多种，而我选择的是奉献，我在奉献的同时也找到快乐。”

对于吴灵虹的人生选择，她的丈夫陈波用实际行动表示支持。陈波在余姚中国塑料城有自己的生意，但在过去一年中，除了有两三次分身乏术，“爱在余姚”的70多次志愿服务，陈波都参与其中。

据了解，这对夫妻投身公益服务，迄今已有10年之久。2004年，吴灵虹在余姚市阳明小学旁边经营着一家文化用品商店，天天跟孩子们打交道。有些孩子家庭条件不好，吴灵虹会时不时地往他们的小手里塞些文具和点心；放学后，有些家长无法及时来接孩子，吴灵虹的店铺又成了孩子们的义务托管站。那时候，夫妻俩已经开始响应余姚市委的号召，与贵州孩子结对助学，同时

也会不时向本地的民工子弟学校送去学习用品和体育用品。

2007年，吴灵虹不幸患了胃癌。养病期间，吴灵虹并没有中断对结对孩子的资助。当“爱心·王博计划——西部贫困儿童助学行动”来到余姚时，吴灵虹又结对了一名甘肃的孩子。2011年，那个甘肃的孩子初中毕业了，吴灵虹夫妇与陆埠的两名学生结成了对子。

其中一名学生姓范，一家子靠低保金过日子。如何才能更好地帮到这家人？去年年初，吴灵虹夫妇劝只能从事简单劳动的范爸爸养些土鸡，买鸡雏的钱由他们来解决，范爸爸听从了他们的建议。现在，那群鸡雏已经长大了，小范一家可以高高兴兴过个年了。“我们帮上一小步，大家可以走一大步。”吴灵虹夫妇对此颇感自豪。

养病期间，吴灵虹经常会上网逛逛。在儿子陈静正的带领下，2008年吴灵虹成为余姚

论坛“爱心之家”的一名义工。2012年，儿子又把她加入了余姚新闻网“爱在余姚”这个公益团队，当年12月，吴灵虹开始担任“爱在余姚”的版主，此后天天忙得像个陀螺。

去年10月，水淹姚城。“爱在余姚”组织了100多名志愿者投入抗洪救灾。吴灵虹一家三口更是8天8夜奔波在救灾第一线，为无数受灾严重的居民送去救援物资。

去年12月8日，“爱在余姚”组织了一场以“帮困助弱”为主题的爱心义卖，一天筹得善款46969元。为了这一天，吴灵虹夫妻俩整整忙活了1个多月，靠一张倡议书和一张“爱在余姚”的名片，得到了30多家爱心企业和许多爱心人士的响应。

前不久，吴灵虹一家被评为“最美余姚人”，陈波也被余姚市文明办“姚文德”基金会授予抗洪救灾“余姚好人”称号。

(栏头设计：庄豪)

今日导读

岁末社区送温暖

形式灵活内容广 居民互助成风尚

B2版

今年宁波酱腌季

你家阳台晒了啥

B3版

甬城拼车“益”起来 第二站
春节拼车返乡请拨81890000

B4版

